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   午前０時１０分開議 

○議長（秋山哲朗君）  これより、本日の会議を開きます。 

 事務局より諸般の報告をいたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（石田淳司君）  御報告いたします。本日、机上に配付してございま

すものは、議事日程表第２号、以上１件でございます。 

 御報告を終わります。 

○議長（秋山哲朗君）  本日の議事日程は、お手元に配付いたしております日程表の

とおりでありますので、御協力をお願いいたします。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８０条の規定により、議長において、西岡晃議員、

荒山光広議員を指名いたします。 

 この際、暫時休憩をいたします。 

   午前０時１１分休憩 

……………………………………………………………………………… 

   午後４時４５分再開 

○議長（秋山哲朗君）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 お諮りいたします。本日の会議時間は会議規則第９条第２項の規定により、議事

の都合によりこれを延長することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、議事の都合により会議時間

を延長いたします。 

 この際、暫時休憩をいたします。 

   午後４時４６分休憩 

……………………………………………………………………………… 

   午後６時４０分再開 

○議長（秋山哲朗君）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 この際、申し上げます。 

 私と副議長が一身上の都合により、辞職願を提出いたしております。したがって、

議長と副議長は退席をいたします。 

 議長が選出されるまで、地方自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時
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に議長の職務を行うこととなっております。 

 出席議員中、年長議員は河本芳久議員でございますので、御紹介申し上げます。 

 臨時議長と交代いたしますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

   〔臨時議長 河本芳久君 臨時議長席に着く〕 

○臨時議長（河本芳久君）  ただいま、御紹介いただきました河本でございます。 

 地方自治法の規定に基づき、臨時に議長の職を務めさせていただきます。御協力

のほどよろしくお願いいたします。 

 お諮りいたします。この際、仮議長選挙についてを日程に追加し、先議したいと

思います。御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、仮議長選挙についてを

日程に追加し、先議することに決定いたしました。 

   〔議長 秋山哲朗君 退席〕 

   〔副議長 村上健二君 退席〕 

 それでは、議事日程表（第２号の１）日程第５、仮議長選挙についてお諮りいた

します。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項によりまして、指名推

選によりたいと思います。これに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

 お諮りいたします。指名の方法は、徳並議員において指名することに御異議ござ

いませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、徳並議員が仮議長を指

名することに決定いたしました。徳並議員お願いいたします。 

○１６番（徳並伍朗君）  仮議長選挙につきましては、引き続き、河本議員にお願い

したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○臨時議長（河本芳久君）  お謀りいたします。ただいま、徳並議員から御指名があ

りました河本芳久議員を仮議長の当選人と定めることについて、皆さん御異議ござ
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いませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○仮議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。 

 よって、ただいまより指名されました私が、仮議長をお受けいたします。 

 お諮りいたします。この際、議長及び副議長の辞職許可についてを日程に追加し、

先議したいと思います。御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○仮議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、議長及び副議長の辞職許

可についてを日程に追加し、先議することに決定いたしました。 

 日程第６、議長及び副議長辞職許可についてを議題といたします。 

 それでは、事務局に議長及び副議長の辞職願を朗読いたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（石田淳司君）  それでは、朗読いたします。 

 辞職願。 

 今般、一身上の都合により、議長を辞職したいので、許可されるよう願い出ます。 

 平成２６年５月２３日、美祢市議会副議長村上健二殿、美祢市議会議長秋山哲朗。 

 辞職願。 

 今般、一身上の都合により、副議長を辞職したいので許可されるよう願い出ます。 

 平成２６年５月２３日、美祢市議会議長秋山哲朗殿、美祢市議会副議長村上健二。 

 以上でございます。 

○仮議長（河本芳久君）  お諮りいたします。秋山哲朗議員の議長辞職及び村上健二

議員の副議長辞職を許可することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○仮議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、秋山哲朗議員の議長辞職

及び村上健二議員の副議長辞職を許可することに決定いたしました。 

 秋山哲朗議員及び村上健二議員の復席を許可いたします。 

   〔議長 秋山哲朗君 復席〕 

   〔副議長 村上健二君 復席〕 

○仮議長（河本芳久君）  この際、秋山哲朗議員の議長辞職許可及び村上健二議員の

副議長辞職許可については、議会においてこれを許可いたしましたので、本席から

秋山哲朗議員及び村上健二議員にお知らせいたします。 
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○臨時議長（河本芳久君）  それでは、ただいまより臨時議長として務めさせていた

だきます。 

 ただいま、議長が欠員となっております。 

 お諮りいたします。この際、議長選挙についてを日程に追加し、日程の順序を変

更して、直ちに選挙を行いたいと思います。 

 これに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、議長選挙についてを日

程に追加し、日程の順序を変更して直ちに選挙を行うことに決しました。 

 日程第７、議長選挙についてを議題といたします。 

 この際、選挙の方法について、事務局より説明いたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（石田淳司君）  それでは、選挙の方法につきまして、御説明を申し

上げます。 

 議会で行われます選挙につきましては、地方自治法並びに公職選挙法の規定が一

部準用されることになっております。 

 この議会の選挙には、投票による選挙と、指名推選の二通りがございます。 

 投票による選挙につきましては、単記無記名投票により行うこととなっておりま

す。 

 当選人の決定につきましては、公職選挙法の準用規定がございます。それには、

法定得票数が定められております。 

 この法定得票数は、有効投票の総数を定数で割って、その４分の１であり、その

法定得票数を得て、有効投票数の最多数を得た方が当選人になるということでござ

います。 

 したがいまして、議長は定数が１人でございます。 

 有効投票の総数が仮に１９であった場合、それを定数の１で割り、さらに、その

４分の１以上、つまり４．７５票以上の最高得票者が当選人になるということでご

ざいます。 

 次に、指名推選の方法につきましては、特定の議員あるいは臨時議長が、被選挙

人を指名し、会議に諮って、当選人を決定する方法でございます。 

 指名推選には規定がありまして、選挙の方法を指名推選にすることに全員が異議
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がないこと、また、被指名人が当選人になることについて、全員の同意が必要にな

っております。 

 つまり、指名推選は全会一致ということでございます。 

 次に、議長選挙の立候補制についてでございます。立候補制につきましては、公

職選挙法の準用規定がございません。 

 したがいまして、本会議におきましての立候補制をとることはできません。 

 ただし、議員全員協議会などにおいて、立候補の表明をされることにつきまして

は、一向に差し支えないということになっております。 

 以上で説明を終わります。 

○臨時議長（河本芳久君）  選挙の方法につきましては、ただいま、事務局長が説明

したとおりでございます。 

 お諮りいたします。選挙の方法は、指名推選をもって行いたいと思います。これ

に御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、議長選挙は、指名推選

によることに決定いたしました。 

 お諮りいたします。荒山議員が議長を推薦することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、荒山議員から議長の指

名をお願いいたします。 

○１５番（荒山光広君）  先ほど、慣例によりまして、議長の辞職願が出されたとこ

ろでありますけれども、今後２年間引き続き、前秋山議長さんに美祢市議会のかじ

取りをお願いしたいというふうに推薦申し上げます。 

○臨時議長（河本芳久君）  お諮りいたします。ただいま指名のあった、秋山議員を

議長の当選人に定めることに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（河本芳久君）  御異議なしと認めます。よって、秋山議員が議長に当選

されました。 

 ただいま、議長に当選されました秋山議員に、会議規則第３２条第２項の規定に

より、本席から告知いたします。 
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 これによって、議長選挙を終了いたします。 

 それでは、私の任務が終わりましたので、秋山議長と交代いたします。 

 どうも、御協力ありがとうございました。 

   〔臨時議長 河本芳久君 臨時議長席より退席〕 

   〔議長 秋山哲朗君 登壇〕 

○議長（秋山哲朗君）  ただいま、皆様方の御推挙によりまして、議長を務めさせて

いただくことになりました秋山でございます。 

 私は、この３期６年間、議長を務めさせていただきました。私はこの間、数々の

議会改革をしてまいりました。特に平成２３年の３月に制定いたしました、議会の

最高規範であります、議会の基本条例の制定、この中には、議会報告会というのが

明記してあります。私は、議員の役目として、この議会報告会において、各地域住

民の方々の意見を聞きながら、そして、それを議会に持ち帰り、議員同士で喧々

諤々、政策討論会をし、それを市政に反映していくことが、一つの役割だというふ

うに思っております。 

 また、今年度、村田市長はトリプルエンジンということで、一つは国際交流の推

進、また、ジオパークの推進、そして六次産業の創出という、このトリプルエンジ

ンを持って、市政を牽引しておられます。 

 我々、議会の役目の中に、この施策をチェックしていくことも必要な仕事の役割

であります。本当に美祢市民が夢、希望、誇りを持ってつくる交流拠点都市、この

美祢市、共につくってまいりたいというふうに思っておりますので、特に議員の皆

様方の御協力、そして執行部の皆様方の御協力を得ながら、この２年間しっかり進

めてまいりたいと思いますので、御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 本日は、まことにありがとうございます。 

   〔議長 秋山哲朗君 議長席に着く〕 

○議長（秋山哲朗君）  この際、暫時休憩をいたします。 

   午後７時００分休憩 

……………………………………………………………………………… 

   午後７時３２分再開 

○議長（秋山哲朗君）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 先ほど、副議長が欠員となっております。 
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 お諮りいたします。この際、副議長選挙についてを日程に追加し、日程の順序を

変更して直ちに選挙を行いたいと思います。これに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、副議長選挙についてを日程

に追加し、日程の順序を変更して、直ちに選挙を行うことに決しました。 

 日程第８、副議長選挙についてを議題といたします。 

 なお、選挙の方法は、先ほど事務局長が議長選挙の際に御説明したとおりでござ

います。 

 お諮りいたします。選挙の方法は指名推選をもって行いたいと思います。これに

御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、副議長選挙は、指名推選に

よることに決しました。 

 お諮りいたします。馬屋原議員が副議長を指名することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、馬屋原議員から副議長を指

名願います。それでは、馬屋原議員よろしくお願いします。 

○５番（馬屋原眞一君）  それでは、指名をさせていただきます。 

 副議長候補に岡山隆議員を推薦したいと思います。 

 岡山議員は、議員活動日ごろから、精力的にこなされ、秋山議長の政務活動を十

分にサポートできる人材であるというふうに思いますので、よろしくお願い申し上

げます。 

○議長（秋山哲朗君）  お諮りいたします。ただいま、指名のあった岡山議員を副議

長の当選人に定めることに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、岡山議員が副議長に当選さ

れました。 

 ただいま、副議長に当選されました岡山議員に、会議規則第３２条第２項の規定

により、本席から告知いたします。 

 これにて、副議長選挙を終了いたします。 
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 この際、岡山副議長より御挨拶がございます。岡山副議長どうぞよろしくお願い

いたします。 

   〔副議長 岡山 隆君 登壇〕 

○副議長（岡山 隆君）  ただいま、皆様の御推挙によりまして、副議長の任を拝し

ました岡山隆でございます。 

 これから、私、若輩ではございますが、また、経験も十分ではありませんけれど

も、今後、二元代表制のもと、しっかりと秋山議長をサポートし、支えて、そして、

議会改革をしっかりと進めてまいり、そして、市民の皆様の負託にしっかりと応え

ていくよう、鋭意努力してまいりますので、どうか皆様方の今後の温かい御理解、

御配慮のほどよろしくお願いを申し上げます。ありがとうございます。 

○議長（秋山哲朗君）  お諮りいたします。議長並びに副議長が改選されたことに伴

い、議席の一部変更についてを日程に追加することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、議席の一部変更についてを

日程に追加し、議題とすることに決しました。 

 日程第９、議席の一部変更についてを議題とします。 

 指定する議席を報告いたします。事務局長。 

○議会事務局長（石田淳司君）  それでは御報告申し上げます。 

 ６番、髙木法生議員、７番、萬代泰生議員、８番、三好睦子議員、９番、山中佳

子議員、１０番、岩本明央議員、１１番、下井克己議員、１２番、河本芳久議員、

１３番、西岡晃議員、１４番、荒山光広議員、１５番、村上健二議員、１６番、徳

並伍朗議員、１７番、竹岡昌治議員、１８番、岡山隆議員、１９番、秋山哲朗議員。 

 以上でございます。 

○議長（秋山哲朗君）  以上のとおりでございますが、これに変更することに御異議

ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。ただいまの報告のとおり、議席を指

定いたします。 

 この際、暫時休憩をいたします。 

 議員の皆さんは、議員全員協議会を開催いたしますので、第１、第２会議室へお
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集まりください。 

   午後７時４５分休憩 

……………………………………………………………………………… 

   午後９時３４分再開 

○議長（秋山哲朗君）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 日程第２、常任委員会委員の選任についてから、日程第４、議会運営委員会及び

常任委員会の正・副委員長の指名報告についてを会議規則第３５条の規定により、

一括議題といたします。 

 委員会条例第７条第１項の規定に基づき、議長の指名により、常任委員会委員並

びに議会運営委員会委員を選任いたしました。 

 また、各委員会におきまして、それぞれ、正・副委員長が互選されておりますの

で、事務局より併せて報告いたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（石田淳司君）  それでは、御報告申し上げます。 

 総務民生委員会、委員長、河本芳久議員、副委員長、三好睦子議員、委員、竹岡

昌治議員、秋山哲朗議員、村上健二議員、西岡晃議員、山中佳子議員、髙木法生議

員、岡山隆議員、馬屋原眞一議員。 

 教育経済委員会、委員長、萬代泰生議員、副委員長、猶野智和議員、委員、徳並

伍朗議員、荒山光広議員、下井克己議員、岩本明央議員、俵薫議員、坪井康男議員、

秋枝秀稔議員。 

 予算委員会、委員長、髙木法生議員、副委員長、下井克己議員、委員、竹岡昌治

議員、徳並伍朗議員、村上健二議員、荒山光広議員、西岡晃議員、河本芳久議員、

岩本明央議員、山中佳子議員、三好睦子議員、萬代泰生議員、馬屋原眞一議員、俵

薫議員、坪井康男議員、秋枝秀稔議員、猶野智和議員。 

 議会運営委員会、委員長、荒山光広議員、副委員長、坪井康男議員、委員、西岡

晃議員、河本芳久議員、三好睦子議員、萬代泰生議員、髙木法生議員、岡山隆議員、

馬屋原眞一議員。 

 以上で、御報告を終わります。 

○議長（秋山哲朗君）  以上で、日程第２、常任委員会委員の選任についてから日程

第４、議会運営委員会及び常任委員会の正・副委員長の氏名報告についてを終わり

ます。 
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 この際、各委員会の正・副委員長の御挨拶をお願いいたします。 

 まず、議会運営委員会の正・副委員長、どうぞお願いいたします。 

○議会運営委員長（荒山光広君）  失礼いたします。このたび、議会運営委員会の委

員長に選任されました荒山でございます。同じく、副委員長に選任されました坪井

議員でございます。 

 円滑な議会運営に向けて、力を合わせてまいりたいと思いますので、議員の皆様

方の御協力よろしくお願いいたします。 

○議長（秋山哲朗君）  続いて、総務民生委員会の正・副委員長、どうぞお願いいた

します。 

○総務民生委員長（河本芳久君）  このたび、総務民生委員会の委員長として任命さ

れました河本でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○総務民生副委員長（三好睦子君）  副委員長を仰せつかりました三好睦子です。よ

ろしくお願いします。 

○議長（秋山哲朗君）  続いて、教育経済委員会の正・副委員長、どうぞお願いいた

します。 

○教育経済委員長（萬代泰生君）  教育経済委員会の委員長を仰せつかりました萬代

です。それから私の隣、副委員長を担うことになりました猶野議員でございます。

どうぞ、議員の皆様並びに執行部の皆さん、どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（秋山哲朗君）  続いて、予算委員会の正・副委員長、どうぞお願いいたしま

す。 

○予算委員長（髙木法生君）  このたび、予算委員会の委員長を仰せつかりました髙

木と下井でございます。大変重要なポストと思っておりますけれども、皆様方のお

力添えをよろしくお願い申し上げまして、挨拶といたします。ありがとうございま

す。 

○議長（秋山哲朗君）  以上をもって、議会運営委員会並びに常任委員会の正・副委

員長の挨拶を終わります。 

 お諮りいたします。地方自治法第１０９条の２第５項において準用する第

１０９条第９項の規定により、議会運営委員会は、閉会中におきましても、地方自

治法第１０９条の２第４項に掲げる事項に関する調査を行い、議案、陳情等を審査

することにいたしたいと思います。これに御異議ございませんか。 
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   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、議会運営委員会は、閉会中

におきましても、地方自治法第１０９条の２第４項に掲げる事項に関する調査を行

い、議案、陳情等を審査することに決しました。 

 お諮りいたします。この際、美祢市萩市競艇組合議会議員の選挙についてを日程

に追加したいと思います。これに御異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、美祢市萩市競艇組合議会議

員の選挙についてを日程に追加することに決定しました。 

 日程第１０、美祢市萩市競艇組合議会議員の選挙についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条の規定により、

指名推選により行いたいと思います。これに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選に

より行うことに決しました。 

 お諮りいたします。指名は議長において行いたいと思います。これに御異議ござ

いませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、議長において指名すること

に決しました。 

 指名いたします。美祢市萩市競艇組合議会議員、秋山哲朗議員、徳並伍朗議員、

萬代泰生議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしましたとおり、当選人と定

めることに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋山哲朗君）  御異議なしと認めます。よって、指名のとおり当選人と定め

ることに決しました。 

 ただいま、美祢市萩市競艇組合議会議員に当選されました議員に、本席から会議

規則第３２条第２項の規定により、告知いたします。 

 これにて、美祢市萩市競艇組合議会議員選挙についてを終了いたします。 
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 以上をもちまして、本臨時会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 これにて、平成２６年第２回美祢市議会臨時会を閉会いたします。大変お疲れで

ございました。ありがとうございました。 

   午後９時４４分閉会 

────────────────────────────── 
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